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Stredná odborná škola obchodu a služieb, Nábrežie J. Kalinčiaka 1, Prievidza 

                                                                                                     

ZAKÁZANÉ PRÁCE A ČINNOSTI PRACOVNÍKOV NA ŠKOLE 

 

 

V škole, v interných i externých priestoroch, jej dielní praktického vyučovania,  na všetkých 

jej pracoviskách  je zakázané vykonávať nasledovné práce a činnosti: 

 Konať v rozpore s ustanoveným pracovným, školským poriadkom a so zásadami BOZP. 

 Prinášať a požívať alkoholické nápoje a iné omamné prostriedky na pracovisku a počas 

pracovnej doby  aj na iných pracoviskách. 

 Prísť do práce pod vplyvom alkoholu a iných omamných prostriedkov. 

 Fajčiť vo všetkých priestoroch školy a v jej pracoviskách Týka sa aj fajčenia elektronických 

cigariet. 

 Prenášať  ručne bremená nad stanovený limit podľa NV č. 281/2006 Z.z. 

 Poverovať žiakov činnosťami, ktoré nie sú obsahom vyučovania a výchovy, pri ktorých by 

mohlo dôjsť k úrazom. 

 Konať mimo príkazov bezprostredne nadriadeného pri havarijnej situácii, na odstránenie 

ktorých nemá zamestnanec duševné ani fyzické predpoklady a schopnosti. 

 Pracovať bez OOPP ak boli pre danú činnosť poskytnuté. 

 Pri výzdobách školy používať ako tienidlá lámp farebné papierové obaly. 

 Používať otvorený oheň v priestoroch školy, jej dielni a ŠI (zapaľovať kahance, sviečky). 

 Vystupovať počas umývania okien na parapetné dosky alebo radiátory, vystupovať na 

strechy. 

 Skracovať si cestu do zamestnania nepovolenými chodníkmi. 

 Za účelom zábavy robiť nebezpečné žarty, konania, kde by mohlo dôjsť k úrazu. 

 Používať stoličky na vystupovanie. 

 Vystupovať na strechy. 

 Zostupovať do kanálov bez zaškolenia. 

Pri používaní elektrického zariadenia: 

 Vykonávať akúkoľvek opravu alebo montáž na elektrickom zariadení bez kvalifikácie. 

 Zhotovovať, opravovať, predlžovať elektrické káble s izolačnou páskou. 

 Opravovať poistky.  

 Obsluhovať elektrické zariadenia, stroje bez patričného poučenia a zoznámenia s návodom 

na obsluhu. 

 Preberať a používať elektrické prístroje bez vykonania skúšky jeho funkčnosti. 

 Prenášať elektrické prístroje pod napätím ak sú nie k tomu stavané.  

 Opravovať elektrickú inštaláciu, okrem výmeny žiaroviek vo vypnutom stave, ku čomu   

musí byť zamestnanec primerane poučený. 

Zatarasovať únikové cesty a východy. 

Pri práci s regálmi, na rebríkoch a v skladoch. 

 Ukladať materiál do regálov, ktoré neboli prekontrolované a schválené. 

 Preťažovať regály nad stanovený limit uvedený na štítku regála. 



 Ukladať materiál do regálov tak, aby prečnieval a zužoval uličku pod 80 cm, mohol sa 

zosunúť a ohroziť okoloidúcich. 

 Neopierať o priečky budov mapy, tyče, a iné nezabezpečené predmety, ktoré by sa mohli 

zosunúť. 

 Ukladať materiál, pomôcky po zemi tak aby sa nedalo spoľahlivo a bezpečne prechádzať 

a riadiť. 

 Ukladať a vešať materiál po potrubí, na elektrické káble. 

 Používať rebríky opravované, bez spojovacej retiazky, vykývané, na ktorých nebola 

vykonaná skúška pevnosti a stability so zápisom. 

 Vynášať hore rebríkom ťažšie bremená ako 20 kg. 

 Pracovať na rebríku dvom osobám nad sebou alebo vystupovať za sebou. 

 Vystupovať na rebrík v obuvi s klzkou podrážkou a voľnou pätou. 

 Používať rebrík ako lavičku na prechod ,opierať rebríky za dverami bez zabezpečenia proti 

nárazu. 

 Rebrík používať len na jednoduché práce. 

Pri používaní strojov a dopravných prostriedkov. 

 Obsluhovať stroje bez patričnej kvalifikácie, poučenia, vydaného poverenia na obsluhu, 

OOPP, ktoré boli pre danú činnosť pridelené s návodom na použitie. 

 Odoberať zo strojov ochranné kryty a zariadenia a takto na nich pracovať. 

 Nastavovať stroje, vymieňať pracovné nástroje strojov bez patričnej kvalifikácie 

a poverenia.  

 Čistiť a mastiť stroje za chodu, nahadzovať a zhadzovať hnacie remene za chodu. 

 Umiestňovať stroje tak, aby nebola dodržaná vzdialenosť od steny minimálne 60 cm 

a medzi strojmi aspoň 80 cm. 

 Pridržiavať pri vŕtaní materiál voľnou rukou. 

 Zvárať bez zváračského oprávnenia a poverenia. 

 Porušovať dopravno – prevádzkový poriadok školy, prekračovať stanovenú rýchlosť 

v objekte školy. 

 Odkladať, parkovať, dopravné prostriedky používané do práce pri únikových východoch 

z chodieb školy a  pracovísk, mimo stanovených miest a parkovísk. 

 

V Prievidzi 2.10.2018 

Vypracovala: Mgr. Mária Rozenbergová, autorizovaný technik BOZP 

 

 

Schválil: Mgr. Darina Krčíková, riaditeľka školy ............................................................ 


